Besuch des Papageno-Theaters der 2. und 3. Klassen
der Grundschule In den Sindlinger Wiesen

Am 15.12.23 besuchten die Zweit- und Drittklässler der Grundschule In den Sindlinger Wiesen das Papagenotheater in Frankfurt. Auf dem Programm stand „Die Schneekönigin“, ein klassisches Märchen nach Hans Christian Andersen.

Die Geschichte um den Jungen Kai, der von einem Spiegelsplitter getroffen wird  und fortan mit einem zu Eis erstarrten Herzen im Palast der Schneekönigin leben muss, zog die Kinder sofort in ihren Bann. 
Ein harmonisches und ansprechend wechselndes Bühnenbild begleitete das Mädchen Gerda auf der Suche nach ihrem Freund Kai.
Die sprechende Krähe half ihr auf dem Weg zum Eispalast ebenso wie ein Räubermädchen, das Rentier mit seinem Schlitten und eine Prinzessin.
Groß war die Freude, als am Ende Gerdas Zuversicht und Liebe die eisige Welt der Schneekönigin besiegen konnte.
Musik von Edvard Grieg, Brahms, Debussy und Schumann untermalte in richtig dosiertem Maße das Geschehen auf der Bühne, sodass die Kinder mit vielen Eindrücken und Erfahrungen wieder die Heimreise nach Kelkheim antreten konnten.

Ein herzliches Dankeschön an die Bürgerstiftung, die uns so großzügig unterstützt und es möglich gemacht hat, dass alle Kinder dieses schöne vorweihnachtliche Theaterstück besuchen konnten. Es wird noch lange in Erinnerung bleiben.


